
Také Ostraváci píší Bibli!

I do Ostravy dorazil projekt, kterého se může každý 
osobně zúčastnit: Bible je ručně opisována 
ve všech jazycích a ve všech zemích. Tisíce takto 
ručně napsaných veršů vytvoří světový unikát: 
sadu ručně psaných svazků Bible v mnoha různých 
jazycích. Všechny exempláře pak budou vystaveny 
v Domě Bible na úpatí jeruzalémských hor.

Opisování Bible v naší zemi již od loňska probíhá 
v řadě měst a obcí, a to na nejrůznějších veřejných 
místech: kostely, školy, městské úřady, knihovny. 
Tak se k projektu „Národy světa píší Bibli“ 
mohou připojit tisíce lidí bez rozdílu, všichni, kdož 
jsou ochotni a obětují několik minut svého času. 
Každý účastník vlastnoručně napíše verš z Bible a obdrží certifikát potvrzující jeho účast.  

Projekt  v ČR  zastřešuje  Židovské  muzeum  v Praze  a  Mezinárodní  křesťanské 
velvyslanectví  Jeruzalém (ICEJ),  ostravské opisování  Bible  koordinuje místní  Křesťanské 
společenství.  Na Ostravu připadl úkol opisovat starozákonní  2. knihu Mojžíšovu, zvanou 
Exodus, popisující vyvedení Izraelců z Egypta do Země zaslíbené. 

O projekt je mezi veřejností velký zájem a „rukopis“ nám roste rychleji, než jsme původně 
sami mysleli. Pokoušíme se být vynalézaví a nabízet Písmo tam či onde, hledáme cesty, kudy 
za lidmi. Vždyť Bible za to stojí, je to kniha, kterou by měl znát opravdu každý – jak často u 
svého „stolku“ zdůrazňujeme. 

Před prázdninami jsme se každé pondělí  odpoledne usídlili  ve vstupní hale Knihovny 
města Ostravy v samém středu města.  O „husovsko-metodějském“ víkendu jsme nabízeli 
opisování Bible na Slezskoostravském hradě během dětského dne. Většinou vytváříme dvou 
až tříčlenné „hlídky“, kdy jeden sedí u stolku a řídí opisování a jeden či dva další stojí poblíž a 
úsměvem či  slůvkem povzbuzují  okolojdoucí,  ať  neváhají  přijít  blíž.  Těch,  kteří  oslovení 
odmítnou, je opravdu minimum, většina okolojdoucích se sama zvědavě zastaví či se nechá 
pobídnout. Až zjistí, o co jde, je většina lidí potěšena a neváhají usednout do „opisovačského“ 
křesla.  A to je vše! Někdo se přitom sám svěří,  že Bibli  doma má, ale nepřečtenou, jiný 
vyslechne  naše  svědectví  o  tom,  co  pro  nás  Bible  znamená,  další  si  odnese  spolu 
s certifikátem i pozvání do sboru či kapesní Nový Zákon. 


